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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS - BACHARELADO/LICENCIATURA

Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, via
 videoconferência pelo aplicativo Webex, foi realizada a sexta reunião anual ordinária do 

Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais - Bacharelado e Licenciatura, presidida pelo c
  oordenador adjunto, Cristiano Augusto Durat. Fizeram-se presentes à sessão Maria Eloá

   Gehlen, Siomara Marques, Fernanda Marcon, Fabio Zeneratti, os representantes discentes
  Everton Muquem, como convidada a discente Rebecca Ramos Dias, e o representante dos

 TAES Willian Nathanael Cartelli de Paula, que também secretariou a reunião. Ainda, j
 ustificaram a ausência Gabriela Ribeiro Cardoso, que está em licença maternidade, Felipe

  Mattos Monteiro, que está em Licença Paternidade. Pauta: 1. Expediente: 1.1. Informes
(Bacharelado e Licenciatura); 1.2. Aprovação das atas das reuniões anteriores. 2. Ordem
do Dia: 2.1. Comissão COVID-19 - Programação de Retorno de Atividades - Possibilidade
de retorno em fevereiro de 2021 (Bacharelado e Licenciatura); 2.2. Eleição coordenação

 e colegiado de Ciências Sociais (Bacharelado e Licenciatura). Após a leitura da pauta, o
Assistente em Administração Willian informou que ainda não recebeu as atas da 3ª e 4ª
reunião, mas que a servidora Ana Paula, responsável pela secretaria das referidas reuniões,
está providenciando os documentos, solicitando assim a retirada do ponto 1.2 da pauta, sendo
a solicitação aprovada, assim como a nova pauta, o Colegiado passou a tratar: 1. Expediente:
1.1. Informes (Bacharelado e Licenciatura): o professor Cristiano informou que o prazo para
protocolização de Atividades Curriculares Complementares está aberto desde o dia 06 de
setembro e encerra-se em 17 de setembro, e que os representantes discentes podem replicar
a informação a seus pares. 2. Ordem do Dia: 2.1. Comissão COVID-19 - Programação de
Retorno de Atividades - Possibilidade de retorno em fevereiro de 2021 (Bacharelado e

 Licenciatura): o professor Cristiano relatou que foi informada no fórum dos Coordenadores a
 possibilidade de se cadastrar as turmas como híbridas, o que possibilita que sejam ministradas

aulas presenciais a partir do retorno do recesso, em fevereiro de 2022, sendo que a decisão do
colegiado com relação ao tema será encaminhada para a Coordenação Acadêmica. O
Coordenador Adjunto relembrou que a decisão anterior do colegiado era de atividades remotas
até o final do semestre 2021.2, em abril, e que a nova proposição da Coordenação Acadêmica
é de que o formato do semestre inteiro seja híbrido e que todas as atividades presenciais
retornem em fevereiro de 2022; a professora Fernanda informou que essa proposta significa
que todos os CCRs que serão ofertados em 2021.2 seriam cadastrados como híbridos para
que, se houver Nível de Segurança Operacional 1 (NSO1) em fevereiro, não seja necessária
consulta aos estudantes para retorno presencial, sendo que o cadastro das turmas como
híbridas não obriga o retorno presencial durante o semestre; a estudante Rebecca, que
participa da comissão, informou que entende que as discussões feitas nos colegiados dos
cursos e pela comissão foi desconsiderada pela gestão e que os estudantes levantaram como
questão o fato de que não há transporte coletivo e que não é possível que haja distanciamento
seguro nos ônibus se voltarem a operar no formato que ocorria antes da pandemia; segundo a
estudante, a gestão do campus informou que transporte coletivo não é um problema da UFFS



e sim da prefeitura; ainda, Rebecca informou que os estudantes solicitaram que as aulas
práticas e presenciais sejam realizadas apenas a partir de fevereiro e não em novembro, com
50% dos estudantes, e que o curso de Interdisciplinar em Educação do Campo: Ciências
Sociais e Humanas solicitou que os estudantes que retornam para tempo universidade em
fevereiro sejam testados, pedido que foi corroborado por outros estudantes para se estender a
todos os que retornarem; o professor Cristiano informou que já pode visualizar no sistema que
os CCRs que ministrará em 2021.2 foram cadastrados como "presencial e remoto", mas que é
a favor de manter a decisão anterior do colegiado; o professor Fabio informou que verificou
nos diários a mesma informação; a professora Fernanda afirmou que aceita o fato de os CCRs
aparecerem como mistos, levando em consideração que o retorno presencial não é obrigatório;
o Técnico Willian ressaltou que, em sua experiência, não é a primeira vez que a gestão solicita
que uma comissão se debruce sobre um trabalho técnico e em seguida parece ignorar os
relatórios e recomendações da equipe que trabalhou para tomar decisões; a discente Rebecca
corroborou a fala de Willian e afirmou que sentiu, de fato, que os estudantes não foram
ouvidos e também que o trabalho da comissão foi invalidado pela gestão, mesmo se tratando
de uma questão de saúde pública; o professor Cristiano afirmou também ter se questionado
para que serviu a comissão criada e reafirmou que não concorda com o cadastro das turmas
no formato híbrido e que deve ser mantida a decisão anterior do colegiado, reiterando que é
importante que a gestão ouça a resposta da comissão criada por ela mesma; a Professora
Siomara concordou com a fala do professor Cristiano e acrescentou que a gestão precisa se
responsabilizar por todas as questões que permeiam um retorno presencial, inclusive o
transporte coletivo; após as deliberações ficou decido que o colegiado mantém a posição
anterior de continuar com atividades exclusivamente remotas nos cursos de Ciências Sociais e
fazer constante avaliação do NSO e demais normativas, sendo que a secretaria informará isso
por e-mail à Coordenação Acadêmica. 2.2. Eleição coordenação e colegiado de Ciências
Sociais (Bacharelado e Licenciatura): o professor Cristiano relembrou que o colegiado dos
cursos de Ciências Sociais é interino desde 2019, que o Campus tinha decidido que faria
eleições apenas em 2022, mas a Reitoria solicitou o cumprimento das normativas que afirmam
que as eleições devem ocorrer a cada dois anos, dessa forma, a Coordenação Acadêmica
iniciou um processo eleitoral em dois blocos, sendo que os cursos de Ciências Sociais farão
seu processo eleitoral no primeiro bloco; o Coordenador Adjunto informou que foram indicados
como membros da Comissão Eleitoral para esse processo como Representante Docente e
Presidenta da comissão a Professora Manuela Franco de Carvalho da Silva Pereira, como
representante dos Técnicos Administrativos em Educação o servidor Willian Nathanael Cartelli
de Paula e como representante dos discentes a estudante Rebecca Ramos Dias; o professor
Cristiano mostrou o cronograma previsto para o processo, informando que as eleições
ocorrerão em 30 de setembro e informou aos discentes que a professora Manuela é da área
da Agronomia, tendo recentemente retornado da licença para o doutorado e que estuda
questões agrárias e de gênero, podendo eventualmente ministrar alguma disciplina nos cursos
de Ciências Sociais; não havendo objeção, a composição da comissão eleitoral foi

 homologada pelo colegiado. Nada mais havendo a tratar, às quatorze horas e quarenta e dois
 minutos a reunião foi encerrada e eu, Willian Nathanael Cartelli de Paula, lavrei a presente Ata

que depois de apresentada aos membros do colegiado e aprovada, será inserida no SIPAC
(Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos) da UFFS e assinada 

 digitalmente por mim e pelo Coordenador adjunto dos Cursos, Cristiano Durat, na condição de
presidente do colegiado. Laranjeiras do Sul, 09 de setembro de 2021.
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